

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

— GERONA — VIERNES 14 DE MAYO DE 1897 —

NUM. 108

Seccion religiosa

Santo de mañana.

San Isidro labrador

Cuarenta Horas.

En la Iglesia de las Bernardas

AMARGURAS

Poco a poco han ido condensándose vapores negruzcos en la atmósfera política y social de este país infortunado, y por todos los rumbos del horizonte no se dibuja otra cosa que honda agitación, malestar continuo, desasosiego nervioso que producen hondas amarguras en todos los espíritus.

La impunidad, la defraudación, el mangoneo, la inmoralidad y el triunfo del desparpajo y de la travesura es la nota característica de estos tiempos que corremos; todo ello constituye la normalidad de nuestra vida nacional.

La crisis económica es honda, estúpida; España no puede con las pesadumbres financieras que sobre ella descargan la desgracia y la fatalidad; las guerras coloniales nos han arruinado; es preciso tener el valor de la catástrofe; es necesario que, ya que no remedio, nos den los directores un poco de sinceridad y buena fé.

Las cosas no pueden persistir tal cual están; el tiempo se cierra y estamos en lo más peligroso de la crisis, en el momento de declarar su alcance y su intensidad al agobiado y aburrido contribuyente.

Con verdadera pena contemplan las fuerzas vivas del país, que se va acortando cada momento para el camino que nos separa de un gran desastre nacional.

La pasividad del Gobierno, las arrogancias del Gobierno, su excepticismo, su torpezas, audacias y errores, han engendrado la gravísima enfermedad que padecemos, causa de la angustia suprema que aflige al país.

El desconcierto aumenta; el gran estadista perdió la orientación y la fé, y los hombres que lo rodean viven aturridos dando vaivenes y traspiés, sumidos en especie de catalepsia espantable.

El recurso de distraer la opinión pública en esta ó en la otra dirección para ocultar miserias y flaquezas es ya inóceno, porque la opinión pública está al tanto de lo que acontece y muy convencida de que la catástrofe llega de un momento á otro, si este Gobierno continúa precipitado en el camino emprendido.

El sistema de los patriotismos ha concluido; el régimen de los convencionalismos debe terminar, y aquellas abnegaciones exigidas por los menos á los

mas, deben también ser borradas del pensamiento.

El país oye ya como quien oye llover las excitaciones de los eternos directores de esta política, y la comedia debe concluir pronto si hemos de salvar algo que á todos importa conservar.

Ha llegado el momento de las claridades, porque el país va convenciéndose de que sus gobernantes, ni tienen misión alguna que realizar, ni ideales, ni pensamiento, ni fe, ni más prestigios que los que da el propio engrandecimiento y el disfrute del poder.

Llegada de Polavieja

Minutos después de las ocho de la mañana de ayer, entraba en el puerto de Barcelona el vapor «León XIII».

Fondeó frente al muelle de la Capitanía. Al mismo tiempo que entraba el «León XIII» salía á su encuentro el vapor «Fernando Póo», que llevaba á su bordo á la marquesa de Polavieja, á los marqueses de Comillas y á los señores de Satrustegui.

Obedeciendo las órdenes del general Polavieja, desembarcaron en primer lugar los 222 soldados enfermos ó heridos que llegaron en el «León XIII».

Cuando los inutilizados en la campaña llegaron al desembarcadero de la Paz, la música del Asilo Naval ejecutó la marcha de «Cádiz».

A las once y cinco minutos atracó en el desembarcadero de la Paz la falúa que conducía al general Polavieja.

Millares de personas se apiñaban para ver al vencedor de Cavite. Cuando puso el pie en tierra miles de voces vitorearon al general y mientras las bocas vitoreaban, las manos se juntaban para aplaudir, produciendo ovación tan estruendosa que apenas se dejaban oír los acordes de las bandas que ejecutaban alegres pasacalles.

El general Polavieja, visiblemente emocionado, contestaba descubriéndose.

Después de conversar brevemente con algunas personas, subió el señor Polavieja al carruaje del general Despujol, y se organizó la comitiva.

El general Polavieja ha enviado á la Reina Regente un telegrama suplicando á S. M. haga uso en su obsequio de su regia prerrogativa, concediendo el indulto á los reos de Manlleu.

—Por mediación del médico que asiste al general Polavieja se ha aplazado, y probablemente se suspenderá la excursión al Tibidabo que para obsequiar al general tenía dispuesta la Diputación provincial.

—La serenata preparada para ayer se verificará esta noche.

—A la función celebrada anoche en el teatro del Liceo asistieron soldados de la guarnición, invitados por la empresa.

Anoche se daba como seguro que el general Polavieja desistiría de su proyectado viaje á Zaragoza y se dirigirá directamente á Madrid en el expreso de mañana.

—A las cuatro y ocho minutos de la tarde partió de Barcelona el capitán de excursiones del Cyclists Club llevando dos autógrafos del general Polavieja.

El primero de los autógrafos va dirigido á S. M. el Rey, diciendo que al llegar al primer puerto de la Península, en la noble ciudad de Barcelona, dirige el homenaje de sus respetos y saluda á las Reales personas, felicitándolas al propio tiempo por las recientes victorias obtenidas sobre la insurrección tagala y agradeciendo las bondades y honores que de S. S. MM. ha merecido.

El segundo autógrafo va dirigido al alcalde de Madrid saludándole y agradeciéndole sus felicitaciones.

AMOR DE POBRE

Un pobre diablo, enamorado de una hermosa actriz, había suprimido durante un mes el pan de su desayuno, vendido su traje negro, vendido sus pocos libros, empeñado en el Monte de Piedad el único colchón de su cama y renunciado al postro en sus comidas, para comprar un soberbio ramo de flores con que deseaba obsequiar á la señora de sus pensamientos.

Delgado ya por naturaleza, había llegado á causa del insomnio y de la escasez de alimento á ser más enjuto de carnes que de ordinario.

¡Pero no importa! El infeliz había logrado comprar el ramo, ¡un ramo de 150 francos!

—¡No es posible hacer nada mejor!—le había dicho la florista.

¡Y hacerlo llegar á su destino, al cuarto de la actriz, por uno de los empleados del teatro, costaba otros diez francos!

—Las hermosas flores—pensaba él—debían adornar en aquellos instantes el aposento de su amada.

Durante tres días consecutivos se presentó en el teatro, con objeto de averiguar si había tenido una contestación.

Porque es de advertir que el enamorado galán no se limitó á enviar nuevas flores, sino que había ocultado entre ellas una carta sincera y fogosa; una carta llena de pasión, en la que ponía de manifiesto sus ardientes deseos, en la que sollozaban todas sus angustias y todas sus tristezas.

El primer día, cuando el portero le dijo «no hay contestación» no le causó sorpresa alguna la respuesta.

La hermosa actriz no había tenido tiempo de escribir ni una sola palabra.

A la tarde siguiente y á la otra, tampoco hubo contestación.

El pobre enamorado se alejó con la cabeza inclinada sobre el pecho y como si sintiera deseos de llorar.

¡Como era posible lo que le ocurría! ¡No se había emocionado aquella mujer con el relato de tantos sufrimientos y tantos dolores?

Por otra parte, ¡era tan poco lo que le exigía! Una frase no más: «Lo tengo á us-

ted lástima», ó «No se mate usted», ó algo por el estilo.

¡Qué crueldad tan injustificada! Mientras el desventurado joven recorría la calle de los Mártires, pensaba en su desmantelado albergue y en las terribles privaciones que se había impuesto.

—Si no ha contestado hoy—decía para sus adentros—contestará mañana. Es indudable que tarde ó temprano acabará por escribirme.

Estaba seguro de que no podía dejar de recibir dos ó tres líneas misericordiosas.

¡Con cuanta gratitud cubría de besos la perfumada carta!

—Sí, sí; mañana—repetía.—No es cosa de perder la esperanza, así, sino más ni más.

No sentía haber vendido su ropa, ni haber tenido hambre, ni ser pobre, puesto que, gracias á sus flores, tendría, al fin y al cabo, la incomparable dicha de ser consolado por ella.

De pronto vió salir de una cervecería á una florista, á una de esas mujeres que venden en las mesas de los cafés y junto á las portezuelas de los coches los ramos comprados á cualquier precio á los porteros ó á las modistas de los teatros.

El desdichado lanzó un grito de terror al reconocer su ramo, ya mustio, triste y deslucido.

Comprólo inmediatamente, dando por él el último franco que le quedaba.

Con las manos temblorosas y los ojos inundados de lágrimas, acercóse á un farol y encontró la carta, que la ingrata no había leído, sepultada todavía entre las flores, cuyo perfume no había llegado siquiera á aspirar.

CATULO MENDES.

VENTA DE UN CABALLO

El sábado día 15 á las once de su mañana se venderá un caballo en los bajos del Gobierno Militar de esta Ciudad.

Algunos datos biográficos

El ilustre general Polavieja nació en Madrid de padre asturiano y madre mejicana.

Muy joven, un niño aún, pasó con su familia á la industrial ciudad de Alcoy en la provincia de Alicante, y he aquí porque el bravo militar es considerado como alcoyano y él mismo como alcoyano se consideraba.

Nació el 13 julio 1837, contando en la actualidad 59 años.

Ocupa el número 6, en el escalafón de tenientes generales, con la antigüedad de 30 junio de 1880.

Procede del arma de Infantería, donde ingresó como voluntario en agosto de 1858; en octubre del mismo año fué ascendido á cabo segundo, y á cabo primero en el mes de diciembre.

En 1859 marchó á Africa como sargento segundo haciendo proezas en aquella cam-

paña y conquistando el grado de oficial.

En la primera guerra de Cuba y en la guerra civil española del 71-76, obtuvo por méritos de guerra todos los ascensos, hasta llegar á la alta gerarquía de teniente general, empleo que le fué otorgado como recompensa á su pericia y energía en la llamada «guerra chiquita» de Cuba del año 1880.

El general Polavieja hállase en posesión de las grandes cruces de Isabel la Católica, Mérito militar, distintivo rojo M. M., blanco, y una porción de pequeñas cruces.

Ultimamente, en premio á los brillantes servicios que ha prestado á la patria en Filipinas, el Gobierno de S. M. le ha concedido la cruz laureada de San Fernando, pensionada con 10.000 pesetas anuales transmisible á sus descendientes.

EL

«Rio de la Plata»

Este es el nombre que llevará el crucero que regalan á la madre patria los españoles residentes en las Repúblicas Argentinas y del Uruguay.

Se construirá en el Havre; su desplazamiento será de 1.775 toneladas, con cubierta protectora de 29 milímetros, de acero en las partes inclinadas, y con un andar de 18 millas con tiro natural y 20 con tiro forzado.

Su armamento consistirá en 6 cañones de 10 centímetros, sistema García Lomas, 6 de 75 milímetros y 2 de 37, automáticos.

El crucero costará sin torpedos y sin artillería 3 millones de francos.

Para armamento dá la Asociación patriótica del Rio de la Plata 500 000 francos. Con esta suma se adquirirá la artillería, que con sus montajes se construirá en España, completando el Estado lo que haga falta.

El armamento de torpedos entrará también en dicha suma, y el Estado tendrá que abonar una pequeña parte.

La Asociación Patriótica del Rio de la Plata, procediendo con gran delicadeza, ha dado amplios poderes al señor Ministro de Marina para la construcción de este buque.

El General Beránger comisionará un jefe de la Armada para que inspeccione las obras estando en constante relación con la Asociación Patriótica del Rio de la Plata.

Antes de firmarse el contrato, la factoría naval donde el buque ha de construirse tendrá que aceptar algunas cláusulas de la mayor importancia, impuestas por los donantes, y es de creer que así lo hará por tratarse de una casa que ha construido mucho para España y que actualmente hace las obras que necesitan el acorazado «Pelayo» y las fragatas «Numancia» y «Vitoria».

EL CRÍMEN DE MANLLEU

Si S. M. no ha hecho uso de la régia prerrogativa, hoy han sido ejecutados los reos Miguel Vilaplana Bonet, de 21 años, y José Foliá Tolos, de 20, condenados á muerte por la Audiencia de Barcelona, en méritos de la causa que les fué seguida por muerte violenta de María Torrent Generós, acaecida en Manlleu el día 3 de Diciembre de 1894.

Hé aquí cómo se cometió el crimen y las principales circunstancias que en el concurrieron:

En una casa de Hostafranchs, habitaba José Batista Tarres en compañía de su madre y de Miguel Vilaplana y José Foliá, á quienes tenía en concepto de realquilados.

Dedicábanse éstos á la mendicidad y á diferentes industrias más ó menos sospechosas, resultando en definitiva que no tenían modo de vivir conocido.

Según indicios, el Batista fraguó el crimen de que se trata, induciendo á Vilaplana y á Foliá á concertarlo.

Convinieronse ambos en la forma de poner en planta el proyecto, y á este fin adquirieron varias hojas en las que se daba cuenta de la ejecución del anarquista Santiago Salvador, sabiendo el día 1.º de Diciembre en dirección á Manlleu.

Fueron á pié hasta San Andrés de Palomar, donde tomaron el tren que abandonaron en Parets por carecer de dinero para continuar el viaje.

Prosiguieron su camino á pié hasta Centellas, pernoctando en una barraca de las intermediaciones del pueblo.

En la madrugada del día 2 salieron para Vich y Manlleu, llegando á este último pueblo á las seis y media de la tarde y alojándose en casa de la María Torrent Generós, que tenía una hospedería y establecimiento de bebidas situado en un puente que existe sobre el río Ter, á la salida del pueblo.

Quiso la casualidad que aquella misma noche se hospedaran en casa de la María tres mendigos, circunstancia que hizo desistir por el momento á los criminales de realizar sus proyectos.

El día 3 por la mañana salió Foliá con objeto de vender las hojas que llevaban, regresando por la noche, en ocasión en que se hallaba sólo la María en la casa con el compañero de aquél.

Después de cenar invitó el Vilaplana á la María á jugar á la «chisca», substituyendo al primero el Foliá después de algunas partidas que perdió aquella.

Cuando más distraída se encontraba la desgraciada María, el Vilaplana, que había estado vigilando, al ver la calle desierta, cogió una enorme astilla de madera, y la dió por la espalda un tremendo golpe en la cabeza, que dió con ella en tierra, haciéndola perder el sentido.

Los criminales, sin perder momento, apagaron la luz, cerraron la puerta de la tienda, y apoderándose el Foliá de un cuchillo de cocina, volvió al sitio donde se hallaba tendida la víctima, infiriéndola varias heridas mortales en el cuello.

Subieron luego á las habitaciones superiores y después de registrar varios muebles se apoderaron de 14 duros en plata, y cinco pesetas en calderilla, unos pendientes de oro y varias prendas de ropa y efectos.

El Vilaplana, sin que se percibiera su cómplice, se apoderó también de unas 300 pesetas que encontró en el cajón de una cómoda.

Á las nueve de la noche abandonaron la casa, después de cerciorarse de que la María había muerto, y se dirigieron hacia Vich.

Después de andar próximamente un kilómetro, y con objeto de aligerar el paso, abandonaron en la carretera las hojas que llevaban y algunas de las prendas robadas.

Se vende

una casa y un huerto contiguo á la misma, situados en el puerto del pueblo de Culera. Dicha finca linda con la playa y está libre de todo gravámen.

Dará razón: Don Enrique de Traver y Puig, Abogado, calle de la Subida á la Iglesia—10—I.º—Figueras.

Crónica

Victima de rápida enfermedad ha fallecido en Madrid el teniente general don Agustín Araóz, gobernador militar que hace años fué de esta provincia.

(E. P. D.)

Se hallan vacantes las plazas de Catedrático de Ampliación de Mineralogía en la facultad Ciencias, sección de las Naturales de la Universidad Central, dotada con el sueldo anual de 4.500 pesetas, la cual ha de proveerse por concurso de antigüedad, y la

de Patología general con su clínica, dotada con 3.500 pesetas en la facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona.

La Comisión general permanente de Exposiciones ha dirigido en la «Gaceta de Madrid» una alocución á los productores españoles excitándoles á que concurren al Certámen de industrias creadas, introducidas y desarrolladas en la Península al amparo del vigente arancel, que se celebrará en Barcelona por iniciativa del Fomento del Trabajo Nacional.

El ministro de la Guerra cree que las bajas del ejército se cubrirán de momento con los cuatro mil mozos del actual reemplazo cuyos expedientes de exención han sido rechazados en el ministerio de la Gobernación.

La «Asociación de los Cores de Clavé», verificará este año su expedición anual á las provincias vasco-navarras, visitando las poblaciones de Vitoria y Pamplona, en la primera de las cuales celebrará un festival el día 27 del próximo Junio y otro en la segunda el día 29.

La Congregación de la Inmaculada Virgen María y de los angélicos jóvenes de S. Luis Gonzaga y S. Estanislao de Kostka, de esta Ciudad, celebrará el próximo domingo, 16, en la iglesia de los Dolores, solemnes cultos en obsequio de su angélico Protector S. Luis Gonzaga.

Por lo mañana á las 7 y media, habrá «Misa de Comunión General», durante la que se cantarán escogidos motetes y hará los fervorines un Padre de la Compañía de Jesús.—Cuarto día de la «seisena» de San Luis. Salve Regina.

Por la tarde, á las 6 y media «Trisagio mariano» del congregante D. Eduardo Frigola.—Consagración de los congregantes á la Santísima Virgen.—«Himno á S. Luis.—Sermón por el congregante honoraria doctor D. Anselmo Herranz, Catedrático de filosofía del Seminario de esta Ciudad.—Solemne bendición y reserva.

Anoche fué viaticada la anciana y virtuosa madre del diputado provincial don José Noguera y tía carnal de nuestro querido Director don Martín Adroher.

La Redacción de EL CORREO DE GERONA eleva sus suplicas al Todopoderoso para que conceda á la distinguida enferma un pronto alivio.

Terminado el período electoral, por el cual se suspendió el procedimiento ejecutivo, y siendo muchos los Ayuntamientos que han hecho caso omiso de los emplazamientos que por pliego certificado se les ha hecho por la Ordenación de la Diputación así como también han dejado de ordenar ingresos, los que tienen expedientes de apremio incoados contra ellos, por su descubierta con la Diputación por contingente provincial y debiendo de atender al pago de servicios urgentes y de imperiosa necesidad, se ha resuelto advertirles, que si por todo el día 20 del actual no han realizado toda ó la mayor parte de la deuda que se les tiene reclamada y que debían haber ingresado con sujeción al acuerdo de la Diputación de fecha 6 Noviembre de 1895, se nombra á un comisionados que pasen á instruir los expedientes de apremio y disponiendo se lleven adelante los procedimientos de los en tramitación.

El próximo día 16 arbolará el acorazado «Cristóbal Colón» en Génova la bandera española, en cuyo acto una comisión del Ayuntamiento de aquella ciudad entregará la plancha conmemorativa dedicada á nuestro buque.

El «Cristóbal Colón» tiene ya á bordo todo el personal necesario para emprender el viaje á España y saldrá de Génova para Ma-

hón en cuanto reciba los proyectiles de su artillería.

Esta tarde á las seis se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar, entre otros asuntos, del aumento del cupo de consumos.

Con objeto de constituir en esta la Comisión auxiliar de propaganda y organización del noveno Congreso Internacional de Higiene y Demografía, que en el mes de Abril de 1898 se celebrará en Madrid, reunieron ayer en el despacho del señor Gobernador civil varias é importantes personalidades de esta capital.

Transcurrido el plazo para la presentación á este Gobierno de provincia de los presupuestos adicionales de Resultas, refundidos en los ordinarios del corriente ejercicio y siendo muchos los Ayuntamientos que han dejado de remitirlo, se ha acordado señalar como último é improrogable el plazo de ocho días para la remisión del presupuesto presuponido, bajo apercibimiento de imponer á los Ayuntamientos que dejen de verificarlo, la multa de diez y siete pesetas cincuenta céntimos.

No habiéndose ofrecido ningun maestro de la provincia á desarrollar los temas anunciados por esta Normal, la Junta organizadora de las conferencias pedagógicas, ha acordado que sean dadas por los profesores de esta Escuela, en los días indicados en el «Boletín Oficial» siguiendo el orden que en el mismo se expresa.

El acto tendrá lugar en el salón principal de la Escuela, principiándose á las diez en punto de la mañana.

Muchos de los abonados á la sociedad de «Aguas Potables» de esta capital, se nos vienen lamentando de la falta que de tan necesario elemento hace días vienen experimentando.

¿Podría decirnos el señor Llena á que es debida tal anomalía?

Ayer noche tuvo lugar en el Teatro Principal el estreno, ó mejor dicho, el ensayo general del drama de Dicenta «El señor feudal.»

La circunstancia de haber repartido los papeles de dicha obra con solo dos días de antelación, segun nos dijeron, nos explica el porque de lo defectuoso del estreno y por esta razón nos abstenemos de hablar de la labor de los artistas de la compañía y de los que no lo son.

Aunque la compañía Ferrer tiene la buena costumbre, para este teatro, de no repetir las obras, aun á costa de verdaderos esfuerzos por parte de los individuos de la misma y de sacrificios por la de la empresa, creemos que tratándose de «El señor feudal» querrá darnos el gustazo de saborear de nuevo sus bellezas. Con una sola representación hay muy poco en nuestro concepto para apreciar bien aquella obra, máxime cuando se va dispuesto á no dejarse impresionar de momento y si á estudiarla con detenimiento para comprenderla y juzgarla sin apasionamiento.

En espera de verla de nuevo y mejor perfilada en lo que respecta á la ejecución, sobre todo por parte de quien tiene facultades para más, diremos tan solo que si no nos entusiasmó como su hermana Juan José nos agradó sobre manera. No hay un personaje que sobre, al contrario, todos completan una acción interesante y real, todos resultan muy bien dibujados y justos.

El diálogo es hermoso, las palabras puestas en boca de Juana hablan al alma y las de Roque (muy bien entendido por el señor Bozzo) retratan un personaje verdaderamente real.

Algun lunar tiene «El señor Feudal» pero á nuestro parecer no le quitan virtud al mérito grande de la obra.

¡GANGAI

Se venden dos casas situadas en la Plaza del Veynat de Salt, que reedituan el 5 por ciento anual. Darán razón en la carretera de Barcelona número 10, tienda.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 14.

Los generales Lachambre y Cappa

se han embarcado para regresar á la Península en el vapor «Montevideo.»
 —En el Consejo que el próximo martes celebrarán los ministros, se acordará definitivamente la campaña parlamentaria.
 —Se han recibido de diferentes provincias del Mediodía de España telegramas que dan cuenta de los daños causados por las tormentas que ayer se desencanaron.

—No es extraño que el Gobierno proyecte hacer la conversión de la Deuda con arreglo á un convenio con el Banco de España.
 —A la hora en que telegrafio, se ignora si tiene ó no fundamento el rumor circulado ayer tarde referente al supuesto desembarco de Sanguily.
 El Gobierno no ha recibido ningún telegrama que haga referencia esta noticia.

TEATRO PRINCIPAL

Función para el sábado

Se pondrá en escena el precioso drama en 3 actos titulada:

MARIANA

y la pieza en un acto titulada

VIATJE DE BODA

A las 8 y 1/2.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS

CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ

PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29 (CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano.	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 » »
Enaguas de maipolín, brillante y batista.	» 2 » »
Chambras de idem idem con idem.	1'25 » »
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00 » »
Gorras de idem idem con idem.	0'50 » »
Peinadores.	5'00 » »

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acelchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cañidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con flecc.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBÓ
 Plateria, 30 y Cort-Real, 29
 CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBÓ
 Plateria 30 y Cort-Real, 29
 (CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR, —YUTES—

J. ORIOL CARBÓ

PLATERÍA 29 Y CORT-REAL 30 (Cuatre Cantons)

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

Yo hablaba con vehemencia á Eleonora de los peligros que corría; le supliqué que me permitiera interrumpir por algunos días mis visitas; le recordé el interés de su reputación, de su fortuna, de sus hijos.

Me escuchó largo tiempo silenciosa: estaba pálida como un cadaver.

—De un modo ó de otro—me dijo al fin—marcharás muy pronto; no anticipemos ese momento; no estés con cuidado por mí. Ganemos días, horas: esto es todo lo que necesito. No sé qué presentimiento me anuncia, Adolfo, que moriré en tus brazos.

Continuamos, pues, viviendo como antes, yo siempre inquieto, Eleonora triste siempre, el conde de P... sombrío y taciturno.

Por fin llegó la carta que yo esperaba: mi padre me ordenaba que fuera á reunirme con él.

Lievé aquella carta á Eleonora.

—¡Yal!—me dijo después de haberla leído;—no creí que fuera tan pronto.

Después, anegándose en llanto, me tomó la mano y me dijo:

—Adolfo, ya ves que no puedo vivir sin tí; no sé lo que ocurrirá mi porvenir; pero te suplico que no marches aun: halla pretextos para quedarte; pide á tu padre que te permita prolongar seis meses más tu residencia aquí. ¿Es este plazo tan largo?

Quise combatir su resolución, pero lloraba tan amargamente, y estaba tan agitada y temblorosa, veíase en sus facciones la impresión de un sufrimiento tan desgarrador, que no pude continuar.

Me arrojé á sus pies, la estreché entre mis brazos. le dí mil seguridades de mi amor, y salí para escribir á mi padre.

Lo hice así, en efecto, con la decisión que me había inspirado el dolor de Eleonora. Alegué mil motivos de retraso; hice notar la utilidad de continuar en D... algunos cursos que no había podido seguir en Gottingne, y cuando envié mi carta al correo deseaba con verdadero ardor obtener el consentimiento que pedía.

Regresé por la noche á casa de Eleonora.

Estaba sestrada en un sofá; el conde P... se hallaba cerca de la chimenea y bastante lejos de ella; los dos niños estaban en el fondo de la estancia, sin jugar, y manifestando en sus semblantes esa sorpresa de la infancia cuando nota una agitación cuya causa no conoce.

CAPÍTULO IV

¡Encanto del amor! ¿quién será capaz de describirte?

Esa persuasión de que hemos hallado el ser que la naturaleza nos destinara, esa súbita claridad derramada en la vida y que nos parece explicar su misterio, ese valor desconocido que se da á las circunstancias más pueriles, esas horas rápidas cuyos pormenores todos se borran de la memoria por su dulzura misma y no dejan en nuestra alma sino un rastro prolongado de felicidad, esa alegría infantil que se mezcla algunas veces sin motivo á un enternecimiento, tanto placer en la presencia y en la ausencia tanta esperanza, ese desprendimiento de todos los cuidados vulgares, esa superioridad sobre todo lo que nos rodea, esa certidumbre de que en lo sucesivo la sociedad no puede alcanzarnos en la esfera en que vivimos, esa inteligencia mutua que adivina cada pensamiento y responde á cada emoción... ¡encanto del amor, el que te disfrutó no sabrá describirte!

Mr. de P... se vió obligado por algunos asuntos urgentes á ausentarse durante seis semanas. Pasé aquel tiempo sin interrupción en casa de Eleonora; su cariño pa-

LA NEOTAFIA

COT-REAL, 13, TIENDA Y DESPACHO
TALLERES: SUBIDA DE SANTO DOMINGO, 3.

NOTA IMPORTANTE

De las familias depende poder aprovecharse de las ventajas que ofrece este gran establecimiento funerario no prestando oficio á las personas que por cierto interés particular aconsejan tal ó cual otra funeraria, pues acudiendo á **La Neotafia** hallarán en todos los servicios extraordinaria baratura.

La casa de referencia se cuida de todo con sólo llamarla.

TAMBIEN SE AVISA PARA VINTICOS

A 25 pesetas entierros completos de p^o párvulo.
A 30 pesetas los de adulto.

La misma casa tiene grandes existencias de molduras de todos gustos para la confección de marcos, galerías, etc., etc., á precios **sin competencia**, así como también transparentes esculturas de todas clases, sección completa de tornería y otros adornos difícil de detallar.

GRANDES TALLERES DE CARPINTERIA, Santo Domingo, núm. 3.

—Gerona.—Cort-Real, 18—

La Neotafia

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS
Pianos y harmoniums superiores
precios baratísimos, al contado y á plazos
COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA
CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS
Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO
Juan Ayné Fernando VII, 51-53 **Barcelona**
y calle del Call 22

REPUBLICA VA
EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando PAPEL DE ARMENIA
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**
Voula: Farmacias, Droguerías y Perfumerías.
FOR MAYOR: GEBRAN Y C. — BARCELONA

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pts.
Fuera de Gerona. 5 id.
Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado. 15 id.
Paquetes de 25 números. . . 1'25id.

Pago adelantado

Anuncios, remitidos y esquelas á precios módicos.

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

recía haberse acrecentado con el sacrificio que me había hecho, nunca me dejaba marchar sin tratar de detenerme.

Cuando me separaba de ella, me preguntaba á qué hora volvería; dos horas de separación le eran insoportables: fijaba con una precisión inquieta la hora de mi regreso.

Yo suscribía á ello con alegría; estaba agradecido; me hallaba feliz con el sentimiento que me profesaba. Sin embargo, los intereses de la vida común no se dejan doblegar arbitrariamente á todos nuestros deseos.

Érame incómodo algunas veces tener todos mis pasos marcados de antemano, y todos mis momentos contados así. Me veía obligado á precipitar todos mis asuntos, á enemistarme con la mayor parte de mis conocimientos: no sabía qué contarles cuando me proponían alguna partida de recreo que, en una situación normal, no hubiera tenido motivo alguno para rehusar.

No echaba de menos al lado de Eleonora estos placeres de la vida social, por los que nunca había manifestado mucho interés, pero deseaba que me permitiera renunciar á ellos más libremente. Habría experimentado más alegría al regresar á su lado por mi propia voluntad, sin que me dijera que había llegado la hora que me esperaba con ansiedad, y sin que la idea de su pena viniera á mezclarse á la de la dicha que iba á disfrutar á su lado.

Eleonora era indudablemente un placer muy vivo en mi existencia, pero había dejado de ser un fin que me propusiera conseguir; se había convertido en un lazo que me sujetaba. Temía yo además comprometerla; mi presencia tan continua en su casa debía chocar á sus criados y á sus hijos, que podían observarme; temblaba ante la idea de turbar su existencia.

Conocía yo por demás que no podíamos estar unidos para siempre, y que era un deber sagrado para mí el respetar su reposo: dábale, pues, prudentes consejos al mismo tiempo que le ofrecía las mayores seguridades de la sinceridad de mi amor. Pero cuantos más consejos de esta clase le daba, menos dispuesta se hallaba; al mismo tiempo temía yo extraordinariamente afligirla: en cuanto veía en su semblante la más mínima expresión de dolor, ceñíase á la suya mi voluntad: no me hallaba satisfecho sino cuando estaba contenta conmigo.

Después que, insistiendo sobre la necesidad de alejarme por algunos momen-

tos, conseguía separarme de ella, la imagen de la pena que la había causado, me seguía á todas partes. Acometiame voraces remordimientos que aumentaban instantáneamente, y que al fin se hacían irresistibles; volaba entonces á su lado, halagándome con la idea de consolarla y apaciguarla; pero á medida que me aproximaba á su casa, un sentimiento de despecho contra aquel dominio singular se mezclaba á los demás que me agitaban.

También Eleonora estaba en una situación violenta: me profesaba un sentimiento que creo no había profesado á nadie hasta entonces. En sus relaciones anteriores, su corazón había sido hollado por una dependencia penosa; estaba conmigo en la más completa y expansiva confianza, porque nos hallábamos en la igualdad más perfecta; se había rehabilitado á sus propios ojos, por un amor puro de todo cálculo, de todo interés: sabía que tenía yo la seguridad más completa de que solo me amaba por mí mismo.

Pero resultaba de su completo abandono para conmigo, que no me disfrazaaba ninguno de sus sentimientos, y cuando regresaba á su cuarto, impacientado por que lo verificaba antes de lo que yo mismo hubiera deseado, hallábala triste ó irritada.

Lejos de ella, había sufrido con la idea, de lo que sufría ella por estar lejos de mí: sufría dos horas á su lado antes de conseguir apaciguarla.

Sin embargo, no era desgraciado; conocía que era muy dulce el ser amado, aun con exigencia; conocía que la estaba haciendo un beneficio; su felicidad me era necesaria, y sabía que yo lo era á su felicidad.

Además, la idea confusa de que por la sola naturaleza de las cosas no podían durar aquellas relaciones, idea triste bajo muchos conceptos, servía, sin embargo, para calmarme en mis excesos de cansancio ó de impaciencia.

Los lazos que unían á Eleonora con el conde de P..., la desproporción de nuestras edades, la diferencia de nuestras situaciones respectivas, mi partida, que había sido ya retrasada por varias circunstancias, pero cuya época se hallaba próxima, todas estas consideraciones me impulsaban á dar y recibir más dicha aun de la que era posible: creíame seguro de los años, y no disputaba los días.

El conde de P... regresó.

No tardó en sospechar mis relaciones con Eleonora, y me recibió cada día con un aspecto más frío y severo.